

美国高层就越南轮胎反倾销问题作出回应

美国国家安全顾问奥布莱恩 11 月 22 日接受彭博采访时称，他告诉越南领导人，要想避免美国关税，必须遏制“非法转运中国出口商品”，并购买更多包括液化天然气和武器装备在内的美国商品。

美国商务部本月对越南汽车和卡车轮胎初步征收反补贴关税，理由是越南“压低本币汇率”。奥布莱恩表示，他周末访问河内时对越南政府领导层表示，严厉打击中国出口转运和降低美国对越南贸易逆差，“可能是扭转关税的基础”。

10 月 30 日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。路透社记者：拜登在接受路透社专访中提到，如果他当选美国总统，将与盟国一起商讨对华关税问题。中方对此有何评论？

汪文斌：首先我要说的是，美国大选是美国的内部事务，我们对此不作评论。关于中美关系，中国对美政策保持着高度的稳定性和连续性。我们致力于与美方发展不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的关系，同时将坚定地捍卫自身的主权、安全、发展利益。我们希望美方客观理性看待中国和中美关系，同中方相向而行，推动中美关系回到协调、合作、稳定的正确轨道上来。

11 月 4 日，美国商务部发布了对越南乘用车及轻卡车轮胎反补贴初裁结果。美国商务部认定了包括汇率低估、所得税优惠等多项补贴，并裁定了相关补贴幅度。这是美国政府首次针对汇率低估做出补贴认定并加征反补贴税。同时，美国贸易代表办公室正在对越南政府的汇率操纵进行 301 调查。

转载自：中国轮胎商务网